
En esta segunda parte, continuamos pre-
sentándoles las estadísticas descriptivas, rela-
cionadas con la actitud de los quetzaltecos 
hacia el matrimonio homosexual. 
Se hizo el cálculo de las puntuaciones de 
cada uno de los ítems y luego de las propor-
ciones que permitan en conjunto conocer la 
actitud de las personas hacia el matrimonio 
homosexual. 
También, en esta presentación se hace la 
inferencia para estimar las proporciones po-
blacionales, tomando como base las propor-
ciones muestrales, el nivel de confianza y el 
error de muestreo observado. Con ello, se 
busca estimar el intervalo de confianza que 
permita conocer cuál es la proporción po-
blacional que tiene una actitud en contra y 
cuál es la proporción poblacional que tiene 
un actitud a favor del matrimonio homo-
sexual. 
Luego de presentar los resultados descripti-
vos de la muestra como un todo, se hace 
una descripción por categorías, para un me-
jor acercamiento. 
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La sociedad guatemalteca en 
su mayoría es conservadora, 
por factores como la religión, 
analfabetismo funcional y ra-
cional, machismo, homofobia, 
por mencionar algunos, por lo 
que resulta interesante cono-
cer en este momento, cuál es 
la actitud que tienen las perso-
nas de diferente sexo, escola-
ridad, religión, edad, etnia, en 
un entorno en el que podría 
discutirse una iniciativa de 
formación de ley para legali-
zar el matrimonio igualitario. 

Puntos de interés 
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En los cuadros anteriores, puede observarse que la mayor 
proporción de las respuestas está en los niveles 
“totalmente en desacuerdo” y “en desacuerdo”. 
 
Tomando como base las puntuaciones de cada uno de los  
ítems, se calcularon las proporciones que de manera sinte-
tizada permiten conocer más de cerca la actitud de esas 
personas hacia el matrimonio homosexual, mismas que se 
presentan en el siguiente cuadro: 

 
Gráfica No. 19 

 
De acuerdo a los datos obtenidos en esta encuesta, hay 
evidencia de que exista una alta probabilidad de que la ma-
yoría de la población esté en contra de cualquier iniciativa 
que pretenda legalizar el matrimonio igualitario. 
 
Con el propósito de sintetizar aún más los resultados, se 
consolidaron las respuestas que son negativas hacia el ma-
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trimonio igualitario en la categoría: “en contra” y las que le 
son favorables en la categoría: “a favor“. Los resultados se 
presentan en la siguiente gráfica: 
 

Gráfica No. 20 

 
Los resultados de la encuesta, evidencian que existe una ele-
vada actitud negativa hacia el matrimonio homosexual en la 
sociedad quetzalteca.  
Para tener una mayor aproximación de la actitud hacia el 
matrimonio homosexual de la población objeto de estudio, 
es decir, los habitantes de la ciudad de Quetzaltenango, se 
hizo la inferencia y los resultados son los siguientes: 
 
1. Siendo la muestra: n = 122,  
2. El nivel de confianza: Z = 95% = 1.96, 
3. El error de muestreo observado: Ec =  Z√pq/n = 3.1%,  
4. La proporción muestral en contra: pEn contra = 93.4%, 
5. La proporción muestral a favor: pA favor = 6.6%, entonces, 
6. El intervalo de confianza estará dado de la siguiente ma-

nera: 
 Proporción poblacional en contra: Pc= pEn contra ± Ec 
 Proporción poblacional a favor: Pf = pA favor ± Ec 

7. Es así, que la proporción poblacional que está en contra    
del matrimonio homosexual se encuentra en el siguiente 
intervalo:  90.3% y 96.5%; y  

8. La proporción poblacional que está a favor del matrimo-
nio homosexual es: 3.5% y 9.7%. 

 
Los resultados anteriores,  reflejan la actitud de las personas 
hacia el matrimonio homosexual tomadas en conjunto, sin 
embargo uno de los objetivos del estudio es “Determinar la 
actitud hacia el matrimonio igualitario por sexo, etnia, gru-
pos etarios, escolaridad y religión.”, que son las estadísticas 
que a continuación se presentan. 
Estos resultados también son descriptivos, pero por cate-
goría, dan una idea más cercana sobre la actitud que se tiene 

hacia el matrimonio igualitario en el caso de las mujeres y 
los hombres, indígenas y ladinos, jóvenes y adultos, por gra-
do de escolaridad, credo religioso y estado civil. 
 
Estratificadas en esas categorías, las estadísticas son las si-
guientes: 
 

ACTITUD HACIA EL MATRIMONIO HOMO-
SEXUAL (por categoría) 

 
POR SEXO 

 
 Mujeres:  

Gráfica No. 21 

 
 Hombres: 

Gráfica No. 22 

 
Puede observarse que la actitud de los hombres hacia el 
matrimonio homosexual, es más negativa que la actitud de 
las mujeres. 
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 Ladino/Mestizo: 
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 Indígenas: 
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GRUPO ETARIO 
 Jóvenes adultos: 
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 Adultos medios: 
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 Adultos mayores: 
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Continuará ... 


